
o
MUBIIU I.IER

Notice de mise en service et
d'entretien

Moteurc ä coumnt
Biphasd standard

TAM 00395



gnurüüuLen
TAM tnstructions techniques I ftÜnruAERG GmbH

00395 | Notice de mise en service et d'entretien
Page 1/19

Moteurs ä courant triphas6 standard Edition ?/96

TABLE DES MATENCS

1 Consignes de s6curit6 ........,...,r,. ......,..,2
1.1 Risques d'ordre g6n6ral en cas de non respect des consignes de s6curit6........................-..........2
1.2 Travail dans le respect des consignes de s6curit6 ............... .................'.'2
1.3 Consignes de s6curit6 particuliöres pour le personnel op6rateur et le personnel de maintenance3
1.4 Remarques portant sur des dangers particuliers. .......'..'....'..4
1.5 Interdiction de proc6der de propre autorit6 ä des transformations ou ä d'autres modifications de

1.6 Uti l isation selon l 'emploipr6vu.... . . . . . .  . . . . . . . . . . ' . ' . ' . . .4
2 Caracläristiques techniques.............. ................... 5

2.1 Type de moteur, r6f6rence du produit et caractlristiques techniques ' .-..-.........'....'...'5

3 Contraintes quant au lieu d'installation......... ...... 5
3.1 Transport, stockage temporaire (voir annexe)................. .-.--..-...............'.5
3.2 Emplacement... . . . . .  . . . . . . . . . . . ' . . . . . . . . . . . . . .5
3.3 Lieu d'installation .........6
3.4 Exigences relatives ä l'environnement........... .-......................6
3.5 lnflüences de l'environnement '.'.....6

4 Service ............ '.......7
4.1 tnstructions pour la premiäre mise en service ...............'.......7
4.2 Sch6mas des connexions.... . . . . . .  . . . . . . . . . . ' . . . . . . . . . . . . . .8
4.3 Remarques.... . . . . . . . . .  . . . .-. .---. . . . . . . . . .". . .8

5 Entretien............. .................. 10
5.1 Venti lateur... . . . . . . . . . . . .  . . . . . . ' . . . . . . . . . . . . ' . .10
5.2 Transmetteur incr6mental DG 60 KT...........'.. ...'..........'..'...12
5.3 Remplacement du tachymötre BL (sans balais) -............."..13
S.4 Remplacement du flasque-palier cötd A, du rotor et du roulement (figure 7).............'......'..........15
5.5 Remplacement du frein....... ..........16
5.6 Remplacement de la carcasse du moteur avec enrou1ement.................. ..................17

6 Liste des piäces de rechange.... . . . .  --.-r i . ' ' r  . . . . .  18

7 Mise hors seruice, d{montage et 6vacuation des d6chets.......... .... 19



BAUMULLER
NÜRNBERG GMbH

Page2 | 19

TAM I lnstructions techniques
00395 | Notice de mise en service et d'entretien

1 Gonsiqnes de s6curit6

1.1 Risques d'ordre g6n6ral en cas de non respect des consignes de s6curit6

L'entrainement 6lectrique a 6t6 construit selon l'6tat actuel de la technique et a 6t6 soumis ä un
contröle de s6curit6 quant ä son fonctionnement avant de quitter notre usine. ll ne peut n6anmoins 6tre
exclu que la machine constitue une source de dangers si elle est mise en oeuvre par du personnel non
sp6ciaiement form6 ou si elle est utilis6e dans des conditions non conformes ä I'emploi pr6vu.

Les dangers qui pourraient en d6couler sont :
. des l6sions corporelles ou danger de mort
. des d6gäts pour la machine ou autres biens mat6riels de I'utilisateur
. des dangers entravant un fonctionnement efficace de la machine

1.2 Travait dans le respect des consignes de s6curit6

Toute perconne charg6e, dans I'usine de I'utilisateur, de I'installation, de la commande, de la
maintenance ou des ieparations de I'entrainement 6lectrique, doit avoir lu et compris la notice de mise
en service, et en particulier, le chapitre's6curit6".

Nous recommandons ä t'utitisateur de touiours se le faire confirmer par 6crit.

Seules les personnes sp6cialis6es d0ment form6es et autoris6es sont habilit6es ä raccorder
I'entrainement ou ä en assurer la maintenance'

Les responsabilit6s au niveau de I'utilisation et de la maintenance de I'entrainement doivent 6tre
clairemänt $tablies et respect6es, de maniäre ä ce qu'il n'y ait pas d'ambiguTt6 de comp6tence en
matiöre de s6curit6.

L'installation devra ötre "mise hors tension" pour toutes les op6rations relatives ä I'installation, ä la
conduite, ä des modifications, ä la maintenance ou aux r6parations. Par'mise hors tension" de
I'installation, on entend mettre I'entrainement ä l'arröt au moyen de I'interrupteurprincipal, de maniöre
ä ce que tous les 6l6ments constitutifs de I'entrainement soient exempts de tension. Les fonctions
"d'arröt d'urgence" devront 6galement 6tre v6rifi6es.

A
A

- Les remarques portant sur la protection de l'installation sont indiqu6es par ce symbole

- Ge symbole indique les consignes de s6curit6 d'ordre g6n6ral pour la protection des
personnes

- Ce symbole indique des consignes de s6curit6 se rapportant aux sources de dangers
d'ordre 6lectrique.



BAUMÜLLER

TAM Instructions techniques | ruÜnxaERG GmbH

00395 I Notice de mise en servioe et d'entretien
Page 3 / 19

1.3 Gonsignes de s6curit6 particuliäres pour le personnel opdrateur et le
personnel de maintenance

Les entrainements 6lectriques ne devront 6tre utilisös que dans les applications r6pondant aux
prescriptions VDE.

En cours de fonctionnement, les bornes et les enroulements du moteur sont sous potentiel
6lectrique. Ne pas toucher ä ces composants pendant que la machine tourne ! Ne
raccorder les instruments de mesure qu'en I'absence de tension et de courant !

N'entreprendre les op6rations sur les raccordements du moteur qu'apräs s'Ötre assu16 qu'il
y a absence de potentiel et de tension !

Une pr6caution toute particuliöre s'impose dans le cas d'un contact direct ou indirect avec
I'arbre d'entrainement. Ne toucher ce dernier qu'ä l'6tat hors tension et quand
I'entrainement a cess6 de toumer.

Tout mode de fonctionnement pouvant entraver la s6curit6 de la machine est interdit.

L'utilisateur a t'obligation de signaler imm6diatement tout changement intervenu sur la machine et
susceptible d'en compromettre la s6curit6.

Les'dispositifs de s6curit6 de toute sorte ne devront en aucun cas ätre d6mont6s ou mis
hors seryice.

Mettre la machine ä I'arrät pour le d6montage des dispositifs de s6curit6 en vue de la mise
en service, pour les r6parations et la maintenance. Remettre les dispositifs de s6curit6 en
place immddiatement apräs avoir achev6 ces op6rations de mise en service, de
maintenance ou les r6parations.

L'utilisateur de la machine devra, apräs toute intervention etfectu6e sur le systäme d'entrainement,
r6ceptionner la machine et le noter dans I'ordre chronologique sur la fiche technique de ceüe derniöre
(camet de maintenance ou autre) en inscrivant le nom de I'op6rateur, de la soci6t6, la signature, la
date et le numpro du rapport. Toute omission ä ce niveau engendrera pour l'utilisateur, des
cons6quences juridiques en matiÖre de responsabilit6.

A
A
A

A
A



BAUMÜLLER

TAM Instructions techniques | ruÜnruAERG GmbH
00395 | Notice de mise en service et d'entretien

P a g e 4 / 1 9

1.4 Remarques portant sur des dangers particuliers

Attention ! R6duire la charge avant toute op6ration de maintenance !

Courant: Toutes les op6rations ne devront 6tre r6alis6es qu'ä l'6tat hors tension !
Fermer I'interrupteur principal !

Contacts: Avant de proc6der aux op6rations sur le moteur, v6rifier la mise hors
tension et s'assurer que le moteur est arr6t6 et que toutes les mesures
empöchant une remise en marche intempestive ont 6t6 prises.
Risque de l$sions corporelles ! Ne pas d{connecter les liaisons au moteur
pendant que celui-citoume. Danger de mort ! Ne pas toucher ä la carcasse du moteur
quand ce dernier tourne ä la charge nominale. Risque de brülure !

1.5 lnterdiction de proc6der de propre autorit6 ä des transformations ou ä
d'autres modifications de I'entra?nement

Comme indiqu6 au chapitre "S6curit6", il est interdit, pour des raisons de s6curit6, de ,1[

i:tr?1;:*:f,:oot" 
autorit6 ä des transformations de tout senre ou ä des modificationt o" 

ZjJ
En cas de doute, priöre de s'informer auprös de notre usine.

1.6 Utilisation selon l'emploi pr6vu

Ces machines sont congues pour des installations d'ordre industriel, commercial ou artisanal et sont
conformes aux normes bltt OSSO / EN 60034. ll est interdit de les utiliser en milieu explosif ä moins
qu'elles ne soient express6ment prdvues ä cet effet (observer les remarques suppl6mentaires). Si les
exigences sont plus rigoureuses dans le cas d'une application - exceptionnelle - en-milieu non
indüstriel ou artisanal (par ex. protection contre le contact pour doigts d'enfants), il faudra veiller ä
remplir ces conditions sur l'installation au moment du montage.

Ces machines sont congues pour des tempdratures ambiantes se situant entre + 5'C et + 40 "C de
mäme que pour une installation ä une altitude < 1000 m au dessus du niveau de la mer. Observer
imp6rativement les indications d6rogatoires inscrites sur la plaque signal6tique. Le9. conditions telles
quielles sont donn6es sur le lieu d'utilisation doivent €tre conformes ä toutes les indications de la
plaque signal6tique.

Les moteurs {lectriques sont des composants dont le montage est pr6vu sur des machines dans le
sens de la directive machines BglSgztCEE La mise en service sera interdite tant que la conformit6 du
produit final avec cette directive n'est pas 6tablie (observer la norme EN 60204-1).

A
A
A



BAUMÜLLER

TAM Instructions techniques I ruÜnruaERG GmbH
00395 | Notice de mise en service et d'entretien

P a g e 5 / 1 9

Les machines ä courant continu r6pondent aux exigences de la directive basse tension 73123/CEE.

La conduite de moteurs 6lectriques selon l'emploi pr6vu doit r6pondre aux exigences, en matiöre de
protection, de la directive CEM 89/336/CEE. L'installation ad6quate (s6paration physique des circuits
äe signalisation et de cäbles de puissance, conducteurs et cäbles blind6s) relöve de la responsabilit6
du constructeur de I'installation. Pour les installations avec redresseurs-r6gulateurs de courant, il
faudra respecter 6galement les consignes CEM du fabricant du redresseur.

2 Caract6ristiques techniques

2.1 Type de moteur, r6f6rence du produit et caract6ristiques techniques

Pour les indications ci-dessus, se reporter ä la plaque signal6tique du moteur'

Les moteurs devront 6tre contröl6s ä la livraison. D'6ventuels
endommagements dus au transport sont ä communiquer
imm6diatement ä la soci6t6 Baumüller GmbH Nümberg ou ä I'agence
comp6tente (voir les adresses au dos).

S'il est ndcessaire de stocker les moteurs pendant une p6riode prolong6e, les mesures ci-
aprös permettent d'6viter d'6ventuels endommagements :

Stockage uniquement dans des locaux secs ä temp6rature ambiante constante et avec une
atmosphäre non agressive.
Stockäge ä I'air libie uniquement dans des emballages 6tanches ä la poussiäre et ä I'eau.
Eviter les vibrations agissant de fagon permanente sur le moteur.
Prot6ger I'arbre ainsi que la bride de raccordement contre la corrosion.

3.2 Emplacement

Installer les moteurs de maniöre ä ce que I'air de refroidissement puisse p6n6trer et I'air ;\
chaud puisse ätre 6vacu6 sans obstacle. Ces conditions sont remplies si la distance par 

f \
rappotaux 6l6ments de la machine avoisinante comporte au moins 10 cm. (--)

3 Contraintes quant au lieu d'installation

3.1 Transport, stockage temporaire (voir annexe)



BAUMÜLLER

TAM tnstructions techniques | ruÜnftaERc GmbH

00395 | Notice de mise en service et d'entretien
Page 6 / 19

3.3 Lieu d'installation

Sur le lieu d'installation, la vibration etfective ne devra pas d6passer 4,5 mm/s pour
I'ensemble de la plage de vitesse (mesur6 selon DIN 45665).

3.4 Exigences relatives ä l'environnement

Les puissances indiqu{es dans la liste sontvalables en r6gime continu (S1) ä-vitesse nominale avec
une iemp6rature ambiante maximale de 40 oC, quand la machine est install6e ä une altitude inf6rieure
ä 1OO0 m au-dessus du niveau de la mer. En cas de conditions d6rogatoires, la puissance de liste
n6cessaire P. est un produit des facteurs d6crits ci-apräs et de la puissance requise Pr = P * kr * ke.

S'il est pr6vu d'utiliser les machines ä courant triphas6 ä une temp6rature sup6rieure ä 40"C et ä une
altitude sup$rieure ä 1000 m, la puissance P. de liste n6cessaire est le produit des facteurs kr Uu

indiqu6s dans le tableau ci-apräs et de la puissance P requise.

Temo6rature ambiante 40 "c 45 'C 50 'c 55 "C 60 0c

Correction kr 1 1,0s 1 , 1 1 . 1 6 1.24

Altitude au-dessus du
niveau de la mer

jusqu'ä
1000 m

jusqu'ä
2000 m

jusqu'ä
3000 m

jusqu'ä
4000 m

jusqu'ä
5000 m

Correction kz 1 1,06 1 , 1 7 1 .3 1.55

Si la machine est install6e ä une altitude sup6rieure ä 10OO m et si la temp6rature ambiante baisse
d'environ 10 "C par tranche de 1000 m d'altitude suppl6mentaire, il ne sera pas n6cessaire de
proc6der ä une correction de la puissance.

Si les temp6ratures ambiantes sont superieures ä 40'C, et le moteur se trouvant sous enveloppe
m6tallique, s'adresser imp6rativement au fabricant pour les mesures qui pourraient 6ventuellement
s'av6rer n6cessaires au niveau de la construction.

3.5 lnfluences de l'environnement

D'une maniöre g6n6rale, il s'rmpose de tenir tout 6l6ment ou produit aggressif ä l'6cart du
moteur.



BAUMÜLLER

TAM tnstructions techniques | ruÜnruAERG GmbH

00395 | Notice de mise en service et d'entretien
PageT | 19

4 Seruice

Toute intervention sur une machine ä basse tension devra ötre effectu6e
uniquement par du personnel sp6cialis6 et düment qualifi6, la machine 6tant ä
I'arröt, d6connect6e et une remise en marche intempestive 6tant exclue. Ceci est
6galement valable pour les circuits de courant auxiliaires (par ex. chauffage
auxiliaire). V6rifier I'absence de tension !
D6passement des tol6rances selon VDE 0530, partie 1 / CEI 34-1 - tension +5 %, fr6quence +2o/o,
forme de la couöe et sym6trie - augment l'6chauffement avec impact sur la compatibilit6
$lectromagn6tique. Respecter les indications sur la plaque signal6tique ainsi que sur le schdma
des connexions dans la boite de raccordement. Le raccordement doit 6tre tel qu'une liaison
$lectrique permanente est assuröe (pas d'extr6mit6s de fil libres) ; utiliser les piäces de connexion
et d'isoiement correspondantes. Etablir une liaison süre du conducteur de protection. Les plus petits
espacements d'air des piöces nues et sous tension entre elles et par rapport ä la terre ne doivent
pas ötre inf6rieures aux valeurs ci-apräs :

8 mm pour UH < 550 V, 10 mm pour Up <725V, 14 mm pour Ux < 1000 V.

La boite ä bornes doit 6tre exempte de corps 6trangers, de salet6s ou d'humidit6. Les trous de
passage des cäbles non utilis6s ainsi que la boite elle-möme doivent ötre bien ferm6s et 6tanches
ä la poussiäre et ä l'eau. Pour tes essais de fonctionnement sans 6l6ments d'entrainement, bloquer
la clavette. Avant la mise en seruice de machines ä basse tension avec frein, s'assurer que ce frein
marche imp6ccablement.

Les amplitudes de vibrations ver < 3.5 mm/s (Px < 15 kW ) ou v"6 ( 4.5 mm/s (PN > 15 kW )
pour un fonctionnement accoupl6 ne prdsentent aucun risque. Si des changements par rapport au
ionctionnement normal surviennent, comme par exemple des temp6ratures sur6lev6es, des bruits
anormaux ou des vibrations, en rechercher l'origine et contacter 6ventuellement le fabricant.
Mäme pour I'essaide fonctionnement, ne pas mettre les dispositifs de protection hors service. En
cas de doute, arröter la machine basse tension. En cas de fort encrassement, nettoyer
r$guliärement les voies de circulation de I'air. Lubrifier les roulements au moyen du dispositif de
gäissage d'appoint, la machine ä basse tension 6tant en marche. Tenir compte de la
öaponification.'Si tes orifices d'6vacuation de la graisse sont obstru6s par des bouchons, (1P54 cöt6
sohie; lP23 cöt6 soilie et cöt6 opposd ä la sortie), öter ces bouchons avant la mise en service de la
machine. Fermer les al6sages avec de la graisse. Le remplacement du roulement avec graissage ä
vie (roulement22) devra s'äffectuer au bout de 20000 heures de fonctionnement, toutefois au plus
tard au bout de 3 ä 4 ans.

4.1 Instructions pour la premiöre mise en service

Comparer la tension disponible avec les valeurs indiqu6es ,sur la plaque signal6tique.
Mettie tous les dispositifs de recouvrement en place avant la mise en seruice.



BAUMÜLLER

TAM tnstructions techniques I ruÜnrueERG GmbH
00395 | Notice de mise en service et d'entretien

Page I / 19

4.2 Sch6mas des connexions

Le raccordement du moteur sera etfectu6 conform6ment aux sch6mas des connexions
foumis ä la livraison.

4.3 Remarques

Le moteur ne devra ötre mont6 que dans la position dÖfinie par la construction et au moyen ,1[
des 6l6ments de fixation pr6vus (fixation ä pattes, fixation par bride). Lors du montage, ^/ I \
veiller ä ce que le moteur soit fix6 sans gauchissement. 4.ll

Checklist pour la premiöre mise en service

Noter le type de moteur, le num6ro ainsi que la version du servomoteur.
V6rifier les raccordements. L'arbre moteur doit pouvoir tourner sans irr6gularit6s ( pour les
moteurs freins, desserrer d'abord le frein ).
La r6sistance d'enroulement mesur6e ä temp6rature ambiante sur U-V-W correspond ä la
valeur double de Rr de la description technique. La tol6rance de la valeur de mesure entre
les enroulements est de <51".
Raccorder uniquement le tachymötre BL.
Faire tourner ie moteur ä vitesse constante par le biais de l'arbre, tout en contrölant la
tension tachym$trique Ur, Uz, Us, les signaux du capteur de position k, l, m ainsi que les
tensions aux bomes conform6ment ä la figure 1.



BAUMÜLLER

TAM Instructions techniques | ruÜnrueERG GmbH

00395 I Notice de mise en service et d'entretien
Page 9 / 19

Tension aux bomes
et courant par phase
d'enroulement du
servomoteur DS
dans la plage 0 ä
120",
m6caniou6

Signaux du capteur
de position surX/,
' t , 2 , 3
Tension de
r6färenc€ X/,7
(Bsn)

Tensions g6n6ratrice
tachym6trique
x7 10

1 1
1 2

Potentiel de
r6f6rence
)o:9 (Bsn)

Figure 1



BAUMÜLLER

TAM lnstructions techniques | ruÜnrueERG GmbH

00395 | Notice de mise en service et d'entretien
Page 10 /  19

5 Entretien

Attention !
R6duire la charge avant toute op6ration de maintenance.
Avant te d6but des travaux de maintenance, couper la machine du secteur.
Tous les 6l6ments de liaison (par ex. vis) qui ont 6t6 d6faits au cours de la
maintenance devront Ötre refix6s conectement.

5.1 Ventilateur

Avant d,effectuer des op6rations de maintenance sur un moteur ä ventilation forc6e, d6monter au
pr6alable le capot du väntilateur. Pour ce faire, proc6der selon les 6tapes d6crites ci-aprös :

Moteurs non 6quip6s d'un transmetteur incr6mental :

D6faire les vis de fixation M5 ( pos. 5 ).
Retirer te capot du ventilateur ( pos. 6 ) par le cöt6 B.
Etfectuer les op6rations de maintenance.
Pour le remontage, r6aliser la proc6dure dans le sens inverse

Moteur 6quip6s d'un transmeüeur incr6mental :

Retirer les connexions de la prise de courant femelle ä bride ( pos. 3 )t
Si le moteur äst 6quip6 de prises femelles ä brides Souriau { ancien modöle ), il faudra
pousser les contactö ä sertir vers I'int6rieur ä l'aide de I'outil ä 6jection de la soci6t6 Souriau,

no de r6f. 5106.021.09.16.
Si le moteur est 6quip6 de prises femelles ä brides Interconnectron, utiliser I'outil de

d6montage Interconnectron, no de r6f. B 038.
D6faire les vis de fixation M5 ( pos' 5 ).
Retirer le capot du ventilateur ( pos. 6 ) par le cöt6 B'
Effectuer les op6rations de maintenance.
lntroduire les öontacts ä sertir dans les prises femelles ä bride en fonction des num6ros de

cordon et encliqueter.
V6rifier tes connexions d'aprös les couleurs.
Pour le remontage, r6aliser la proc6dure dans le sens inverse.



BAUMÜLLER

TAM I tnstructions techniques | ruÜnruaERG GmbH
00395 I Notice de mise en service et d'entretien

Page 11 /  19

1 Gonnexion principale boite ä bomes
/ boite de connexion principale

4 Connexion ventilateur

2 Raccord oour tachvmötre BL 5 Vis M5 DIN 912
3 Connexion du transmetteur

inc16mental
6 Capot du ventilateur



BAUMÜLLER

TAM tnstructions techniques I ruÜnruaERG GmbH
00395 | Notice de mise en service et d'entretien

Page 12 | 19

5.2 Transmetteur incrdmental DG 60 KT

D6faire les vis de fixation pour la bride interm6diaire.
Öter la vis ä six pans creux ( M6 ) et d6faire la connexion.
D6visser l6görement la bride interm6diaire avec le transmetteur incr6mental.
D6tacher le rotor du transmetteur incr6mental ä I'aide d'une vis M8 de 20 cm de long avec
masse d'inertie de l'arbre moteur ( figure 3 ) ou le pousser pour l'enlever du tachymÖtre BL.
Retirer la bride interm6diaire avec le transmetteur incr6mental.
Si nfcessaire, ajuster le nouveau transmetteur incr6mentald'apräs l'impulsion z6ro.
R6gler d'abord le rotor en gros sur z6ro avec le repöre.
D6iaire ensuite les trois vis Oe serrage M4 et ajuster le stator en fonction du front montant de
I'impulsion z6ro ( en toumant ).

1 Connexion oour tachvmötre BL 4 Transmetteur incr6mental DG 60 KT
2 Connexion du transmetteur

inc16mental
5 Vis M6 DIN 6912

3 Bride interm6diaire 6 Vis de serraqe M4 avec rondelle

Figure 3



BAUMÜLLER

TAM tnstructions techniques I NÜnruAERG GmbH

00395 | Notice de mise en seruioe et d'entretien
Page 13 / 19

5.3 Remplacement du tachymötre BL (sans balais)

Le rotor du tachymätre BL est constitu6 d'un aimant torique et du disque de capteur de position plac6s
sur un aöre creux. Le stator est constitu6 de I'enroulement du tachymötre et de capteurs pour les
signaux du capteur de position.

A : Rotor du tachymötre BL

Retirer la vis ä six pans creux M6 dans le rotor du tachymätre BL.
Enlever de I'arbre moteur, le cöne du rotor ( figure 3 ) ä I'aide de dispositifs ad6quats ou au
moyen d'une vis M8 de 10 cm de long, en appuyant dessus.
Retirer le rotor.
Si l'aimant torique est d6fectueux, ilfaudra remplacer l'ensemble du rotor tachym6trique.
La goupille de centrage permet de positionner automatiquement le nouveau rotor
tachym6trique dans la position correcte.

B : Stator du tachymötre BL

D6faire les vis de serrage M4.
Enlever les connexions de la prise de courant femelle ä bride.
Si te moteur est 6quip6 de prises femelles ä brides Souriau ( ancien modäle ), il faudra
pousser les contacts ä sertir vers I'int6rieur ä l'aide de l'outil ä 6jection de la soci6t6 Souriau,
n" de r6f. 51 06.021.09.1 6.
Si le moteur est 6quip6 de prises femelles ä brides Interconnectron, utiliser I'outil de
d6montage Interconnectron no de r6f. B 038.
Remplacer le stator tachym6trique.
Introduire les contacts ä sertir dans les prises femelles ä bride ( figure 6 ) en fonction des
num€ros de cordon et encliqueter.
Vdrifier les connexions d'aprös les couleurs.
Ajuster I'encoche du stator tachym6trique sur le repöre et le toumer, le moteur 6tant en
marche, dans le sens d'une'meilleure commutation".
Equilibrer le rotor.

C: Instructions d'ajustage

Raccorder uniquement le tachymötre BL au servo-entrainement.
Faire tourner le moteur ä vitesse constante.
Repr6senter la tension de roue polaire ä l'oscilloscope par exemple Uy-yy äux bornes W-V et
le äignal de capteur de position 1 aux bomes X7:1 vers X7:7 ( Bsa ). Tourner le stator du
tachlmötre BL lusqu'ä ce que les passages par z6ro des deux signaux aient lieu en mäme
temPs.



BAUMÜLLER

TAM lnstructions techniques I nÜnruaERG GmbH

00395 | Notice de mise en service et d'entretien
Page 14l  19

Tension de roue Polaire

Capteur de position

1 Stator du tachymätre BL 5 Vis M4x6 DIN 912
2 Rotor du tachvmötre BL 6 Boite de contact pour tachymötfe EL

3 Fixation du stator du tachY4Q{q Q! 7 Vis M6 DIN 912
4 Raccordement du blindage Pour

tachvmötre BL
8

DStf21
5V
I

50v
I

h5
I

\ (

I
I
I

\
I
I

\ I

I
\ I

I
l \ I

5l r l s , v 2ns
I

vzR -3.08
t -  a l a r - "  I

Figure 5



BAUMÜLLER

TAM Instructions techniques | ruÜnruaERG GmbH
00395 | Notice de mise en service et d'entretien

Page 15 / 19

5.4 Remplacement du flasque-palier cöt6 A, du rotor et du roulement (figure 7)

D6monter le flasque-palier cöt6 B, le transmetteur incr6mental ainsi que le rotor
tachymdtrique comme d6crit aux points 5.1 15.2.
Enlever les vis de fixation du flasque-palier cöt6 A.
Retirer de la carcasse du stator par le cöt6 A le flasque-palier A et le rotor. En raison des
forces de traction magnötiques, il s'impose d'appliquer un certain etfort. Cet etfort sera
d'autant plus important que le moteur est grand.
Döfaire les vis du chapeau de palier et enlever le flasque-palier cöt6 A du rotor.
Retirer du rotor le roulement et la bague int6rieure au moyen de I'outillage sp6cial.
Remplacer la piöce d6fectueuse.
Pour le remontage, r6aliser la proc6dure dans le sens inverse.
Equilibrer le rotor.

Tous les roulements sont graissds ä vie.
Les roulements sont pourvus d'une graisse ä saponification ä base de lithium.
Lors du remplacement des roulements, s'assurer que les environs sont propres et veiller ä manipuler
les roulements avec soin. Si les roulements ne sont pas manipul6s avec le soin requis, leur dur6e de
vie peut en 6tre r6duite ou un endommagement du roulement peut s'en suivre.

Ci-aprös la liste des paliers ä utiliser pour un remplacement, dans l'ordre des tailles des moteurs

Tvoe de moteur et taille Roulement cöt6 A Roulement cöt6 B
DS 36 6001 2ZR C3 6001 2ZR C3
DS 45 6004 2ZR C3 6003 2ZR C3
DS 56 62042Z,RC3 62032z,RC3
DS 56 moteurs courts 60042z,RC3 6203zz,RC3
DS 71 62052z,RC3 62032z,RC3
DS 71 moteurs courts 62052z,RC3 6203zz,RC3
DS 1OO 6207 2ZRC3 620szzRc3
DS 100 moteurs courts 62062Z,RC3 62062z,RC3



BAUMÜLLER

TAM Instructions techniques | ruÜnrueERG GmbH

00395 | Notice de mise en sentice et d'entretien
Page 16 / 19

5.5 Remplacement du frein

Dfmonter le flasque-palier cöt6 B, le transmetteur incr6mental et le rotor tachym6trique
comme d6crit aux points 5.1 / 5.2.
D$faire les connexions du frein, (fils rouge et bleu) dans la boite ä bornes principale ou dans
la boite de connexion principale.
Enlever les vis de fixation du flasque-palier cöt6 A.
Retirer de la carcasse du stator par le cöt6 A le flasque-palier A et le rotor. En raison des
forces de traction magn6tiques, il s'impose d'appliquer un certain effort. Cet effort sera
d'autant plus important que le moteur est grand.
D6faire les vis de fixation du frein et enlever le flasque-palier cöt6 A du rotor'
Retirer entiärement le frein du rotor, avec le roulement et la bague int6rieure, ä l'aide d'un
outilsp6cial.
Pour ia remise en place, il faudra utiliser un nouveau roulement, une nouvelle bague
intdrieure et un frein entiörement neuf.
Raccorder la tension continue 24Y au cäble positif ( fil rouge ).
R6chauffer le disque de frein et le glisser sur le rotor en veillant ä ce que le disque de frein
soit plac6 tout contre l'6paulement de I'arbre.
Equilibrer le rotor.
R6chautfer le nouveau roulement et le monter sur le rotor.
R6chauffer 6galement la bague int6rieure et la glisser sur le rotor.
lntroduire avec pr6caution les deux fils par le trou de passage des cäbles dans la carcasse
du stator et effectuer la connexion dans la boite ä bornes ou la boite de connexion principale!
Observer les indications du sch6ma de raccordement.
Proc6der ensuite au remontage du flasque'palier.
Un essai de fonctionnement devra pr6c6der la remise en service de l'entrainement, de
maniöre ä d6celer les ddfauts 6ventuels et y rem6dier.

Aiment p€rman€nt

Disque d'induit Disque de frein



BAUMÜLLER

TAM Instructions techniques I XÜnfteERG GmbH

00395 I Notice de mise en service et d'entretien
Page 17 / 19

5.6 Remptacement de la carcasse du moteur avec enroulement

D6monter le transmetteur incr6mentalconform6ment au paragraphe 5.1
D6monter le tachymötre BL conform6ment au paragraphe 5.2
Enlever le rotor avec le flasque-palier cöt6 A comme d6crit au paragraphe 2.3.
Pour les moteurs 6quip6s d'un frein intögr6, d6monter ce dernier comme d6crit au
paragraphe 2.4.
Enlever les vis de la fixation au boitier du flasque-palier cöt6 B.
Remplacer la carcasse du moteur ( comparer 6ventuellement les valeurs de la r6sistance de
l'enroulement avec celles indiqu6es dans le tableau ).
Pour le remontage de l'entrainement, r6aliser la proc6dure dans le sens inverse.
V6rifier qu'il n'y a pas de jeu axial ni radial du rotor.
S'assurer que le rotor peut tourner sans rencontrer d'obstacle.
Pour les moteurs freins, v{rifier que le frein fonctionnement correctement.
Raccorder le moteur et r6gler la commutation comme d6crit au paragraphe 2.2.



BAUMÜLLER

TAM Instructions techniques | ruÜnruaERG GmbH

00395 | Notice de mise en service et d'entretien
Page 18 /  19

6 Liste des piöces de rechanqe

1 Carcasse avec enroulement 8 Capot
2 Flasque-palier cötö A I Chapeau de palier

3 Flasoue-oalier cöt6 B 1 0 Boite ä bornes / connexion principale

4 Arbre moteur avec ensemble rotor 1 1 Tachvmötre BL avec connecteur
5 Roulement cötö A 1 2 Frein de maintien
6 Manchon
7 Roulement cötÖ B 1 4 G6n6rateur d'impulsions avec connecteur



BAUMÜLLER

TAM I tnstructions techniques | ruÜnruaERG GmbH
00395 | Notice de mise en service et d'entretien

Page 19 /  19

7 Mise hors seruice. d6montaqe et 6vacuation des d6chets

Pour la mise hors service du moteurveiller ä:

r6duire la charge avant toute op6ration.
d6connecter le moteur du secteur.

Le moteur comporte des mat6riaux tels que I'acier, le cuivre, du mat6riel d'isolement et des produits de
graissage. ll devra donc 6tre d6compos6 en cons6quence et les diff6rentes parties sont ä 6vacuer
s6pa16ment.


